

中招语文:《三国演义》是要读的

高考数学:会体现新课改精神



名师在线

中招

语文难度会与去年相当

高招

猜题是一种安慰

高考会考查新课改的理念

小西:请问袁老师,您预测今年的高考数学试题难易程度怎么样?后面的大题会出哪些知识点?谢谢老师。

袁全超:考试难度真的不好预测。

新课改的精神会有所体现,有些章节的考查难度会降低。从近三年的情况看,2008年的高考数学试题很难,2009年比2008年难度降低一些,今年估计和去年相当。

答题知识点的分布,我省这几年的考查一直很稳定。三角、立体几何、概率、数列、函数与导数和不等式、解析几何等知识点是必考内容,只是其考查时的顺序会影响其考查的难度。

必要的模拟试卷需要做

游客:我是高三学生,现在快冲刺高考了,如何有效地复习能提高成绩,是要大量地做题吗?

袁全超:我认为要做好以下几点:

- 1.紧跟老师的步伐和要求;
- 2.根据练习中暴露的问题,要跟上针对性的训练;
- 3.考前的适应性训练不能间断。

我们学校的其他数学老师认为,模拟卷是一定要做的。通过做模拟卷,应该达到两个目的,一个就是适应性的训练。高考的两个小时,之前不做一些训练是不好把握的。

再一个就是通过模拟卷进行查漏补缺。模拟就是考前的一次练兵,要根据自己的水平制订自己的方案。

做2005~2009年的全国卷,有好处

727428973:请问袁老师,最近几年的高考题目都涉及那些题目比较多?

袁全超:建议你做做2005~2009年全国一卷(河南卷)和全国二卷,会很清楚地感到知识点的分布有哪些。

课本知识在大纲中的了解、理解,掌握3个层次的分类,考生要心中有数。要根据考纲的具体要求,回顾相关的知识点。对于印象不深、经常出错的地方,应重点予以强化;对于一些在教科书上找不到而考试又常常出现的“隐性知识点”,如一些典型结论、重要数据等也应给予足够的重视。

“考试难度虽然不好预测,不过我认为,2010年的高考数学试题中,新课改的精神和理念应该会有所体现。”

每年高考前,考生都想从老师那里得到一些预测,甚至猜题。郑州一中名师袁全超认为,预测和猜题是一种“安慰”的心理,高考不好预测。

今天在线辅导的老师是郑州一中数学教师、郑州市第二届“名师”袁全超。

中招试卷知识结构形式不会有大的变化

2010年的省中招语文试卷难度大体上和2009年相当。

2008年的中招语文题目过难,平均分太低。2009年出题方有意识地降低了难度,并要求保持稳定,所以今年试题难度会和去年大体相当。

今年省里的中招题目从内容到形式肯定会有一些小的变化。比方说,2009年的第3小题考查文学名著的阅读,采用了选择题的形式,这样考查的面更宽,同时减少了改卷误差。

这种小变化都是根据命题材料的内容需要而酌情变化的,很难预测到。

不过,中招试卷大的知识结构形式不会有大的变化。

教材上没有,课标上有,也要重视

在复习语文时,应该以义务教育课程标准为依据,因为课标是命题的依据。河南省中招考试命题课标意识特别强,教材上没有,但只要课标上有,就应给予足够的重视,如《游山西村》。

因为小学教材学过了,所以删除了《游山西村》这首课标规定的诗歌。但2008年省中招还用这首诗做命题材料,这就是对我们的提醒。

另外,课标上有,但教材却放在附录里,也应该给予足够的重视。如《观刈麦》《雁门太守行》等。

《三国演义》的内容需要了解一些

如果课本后面介绍的名著片段不是课标推荐的篇目,考生可以不全部了解。但有一个特殊情况,就是《三国演义》。

这部名著在中国几乎家喻户晓,有很多成语故事连不识字的老农都知道。如过五关斩六将,万事俱备,只欠东风,身在曹营心在汉,大意失荆州,孔明唱空城计等。它和《红楼梦》只在知识分子中影响很大还不太一样,所以全国有很多中招题都曾涉及《三国演义》,有些内容对于考生来说还是应该了解的。

古诗文复习不能“猜题押题”

课标规定的文言文和古诗词是我们复习的重点,要全面复习,不可猜题押题。还有,也不能因为某篇课文题目考过了就放弃复习。

需要提醒考生的是,文言文的阅读能力必须靠积累。非课标规定的文言文和古诗词要记住课下的注释,如果考试中遇到一段文言文阅读是课外文段,就可能用上非课标文章的课下注释。

作文重点练审题和立意

作文是语文试题的重头戏,考前还是要重点训练作文审题和立意的能力。

2008年中招作文题目《那个故事的主角是我》,有考生审题不清,把“那个故事”写成了好几个故事,不明白“那个”就是“一个”,这就是审题的失误。

2009年的作文《逆耳忠言助我行》,有考生只写别人批评自己的话,写批评的过程和心理变化,就是没写如何助我行,这也是内容上有重大缺陷。

材料作文要把训练重点放在看懂材料的寓意上,然后围绕寓意去作文。

考场作文的写作技巧

写材料作文是否必须引用所给的材料?材料作文的立意是从其中一则材料提炼的,还是从所有材料中提炼的?

写材料作文时,如果写议论文,一定要引用或提到原材料;如果写成记叙文,就不需要引用原材料,只要文章主题与材料主题一致即可。

另外,材料作文的立意应从所有材料中提炼概括出来才算最好。当然,根据一则材料确定作文的立意也未尝不可,但有可能偏离题意。

资讯速递

中招工作敲定预安排日程

市区普通高中体音美特长生报名、测试的时间定了。为了方便考生和家长及时了解中招的各项信息,本报从今日起在招生直通车中开辟“中招”专栏。

市中招办公布了2010年中招工作日程预安排,我们从中摘取一些和考生们有关的内容,供考生和家长参考。不过,预安排只是个大概的时间,具体时间还需要最终确定。

5月21日至23日,郑州市普通高中体音美特长生报名。

5月20日至26日,各初(完)中组织考生做好报名准备工作。

5月27日至30日,中招网上报名,审核网上报名考生加分照顾证件。

在外借读的考生,现场报名,同时进行体育考试及中招理化生实验操作考试报名。

6月2日至4日,考生到毕业学校缴费。

6月3日至6日,小升初体音美特长生报

名,地址在郑州回中。

6月12日至13日,郑州市普通高中体音美特长生专业复试。

6月19日至20日,小升初体音美特长生专业测试。

6月20日至21日,向考生发放准考证。

6月25日至26日,中招考试。

6月27日,在外借读零星考生进行体育考试、理化生实验操作考试。

6月28日至7月7日,中招评卷、登分。

7月8日至9日,发放考试成绩。

7月12日至24日,中招建档、划线。

7月25日,召开普通高中、中等专业学校招生录取工作会议。

7月25日至31日,普通高中、中等专业学校录取。

8月初,中专参加全省录取。

8月初至8月31日,普通中专征集二次生源工作。

晚报记者 张勤 张亮

轻松除腋臭,重塑好人生!



距离稍近臭哄哄,



内衣黄斑脏兮兮,



一盒仲景半月清,



清新自信好人生!

每到夏季来临的时候,腋臭就会集中爆发,给腋臭患者带来了无尽的烦恼!每天洗几次澡可还是有臭味;内衣上总是有洗不净的黄斑;衣服越穿越薄,臭味会不会被同事发觉;心仪的他(她)会不会因为自己的腋臭而远离自己、、、、腋臭真的让人很自卑!

信心源于专业

“半月清”系列产品是河南仲景药业股份有限公司独家生产。奇特的民间配方,现代化的生产技术,赋予其极高的科技含量。半月清畅销全国18年,品质是金。专家认为腋臭的产生与人体内内分泌异常变化有关,多发于春夏季,由于气温升高,腋下大汗腺异常分泌产生不饱和脂肪酸渗出,与腋下皮肤真菌发生反应产生类似狐臭的异味。抓住夏季腋臭发作原因的萌生时机,及时清楚病灶,正本清源,能够达到事半功倍的理想效果。

除腋臭其实很简单

半月清推出1+1完全解决方案,晚上使用半月清腋臭粉,针对腋臭发病之源,调理腋下大汗腺异常分泌使之恢复正常,在内清热除湿,标本兼顾。白天使用腋露,收敛汗腺,避免过度流汗现象。半月清腋臭粉+腋露(1+1)完全解决方案是中重度腋臭患者的理想选择!更适用于家族遗传型患者!也是18年来半月清畅销大江南北的真正秘诀。

半月清如下承诺

作为除腋臭领域的领导品牌,我们敢于承诺,使用半月清,特别是采用1+1完全解决方案的顾客,使用后没有明显效果的我们予以全额退款。

半月清系列产品均为金黄色包装;购买时请认准生产厂家是河南仲景药业股份有限公司;厂址:郑州市高新技术产业开发区玉兰街8号

咨询热线:0371-65971158

河南仲景药业股份有限公司